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МОНІТОРИНГУ КОМПАНІЙ В УКРАЇНІ

Заєць Микола Артемович
к.е.н. доц. кафедри економіки та менеджменту

Надьон Анастасія Олегівна,
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Система збалансованих показників дає можливість оцінити зазначені 
фактори та відкриває нові можливості для управління корпоративною 
стратегією. Нова вимірювальна система -  збалансована система показників 
охоплює та кількісно оцінює найважливіші аспекти діяльності корпорації: 
споживчий, господарський, інноваційний та фінансовий. Вона дозволяє 
поєднати стратегію із оперативним управлінням бізнесом.

Сукупний та комплексний моніторинг компаній та державних об'єктів є 
системою базового відстеження та проведення аналітичної роботи з оцінки 
якісного та кількісного стану фінансової діяльності суб'єкта. Виходячи з цього, 
слід зробити висновок, що фінансовий моніторинг є як правило частиною 
комплексного моніторингу та управління ефективністю власності та її оцінки 
вартості компанії та активів.

«Для оцінки ефективності діяльності підприємств традиційно застосовують 
комплекс соціальних, економічних, фінансових, трудових, інформаційних та 
техніко-технологічних показників. Однак, дана класифікація не дає змогу чітко 
розподілити показники відповідно до виду ефекту, який вони здійснюють на 
діяльність підприємства. Тому, доволі часто систематизують та розширюють 
комплекс показників ефективності діяльності підприємства» [4]

Фінансовий моніторинг - сукупність збору інформації та його аналізу для 
здійснення різних операцій з грошима та майном, що надходять від суб'єктів 
фінансового моніторингу.

Основною метою фінансового моніторингу є спостереження за станом та 
рухом, аналіз активів та джерел їх фінансування, вартість компанії та її 
діяльність на ринку для збільшення ефективності управління фінансовими 
ресурсами, власністю та грошовими потоками.

Завданнями фінансового моніторингу є:
-  збільшення ефективності фінансового управління компанії;
-  визначення ефективності використання фінансових та трудових ресурсів;
-  створення умов для стабільного економічного зростання, збільшення 

вартості підприємства;
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-  збільшення вартості компанії шляхом визначення ключових факторів;
-  забезпечення інформацією щодо стратегічного планування та 

прогнозування;
-  використання отриманих даних ретроспективного моніторингу фінансової 

та господарської діяльності компанії для надання достовірної економічної 
прогнозу, інвестиційних проектів, бізнес-планів, достовірного обґрунтування 
економічної та фінансової політики;

-  повний аналіз виконаних зобов'язань та умов, зазначених у договорах;
-  попередження про можливі ризики та фінансові кризи, що завдають шкоди 

економічній стабільності компанії;
-  виявлення та вимірювання внутрішніх запасів та резервів на всіх стадіях 

діяльності підприємства.
«Моніторинг ринку задля раннього попередження та надання допомоги під 

час формування фінансової стратегії компанії -  це система заходів, спрямованих 
на: збирання ринкових сигналів з різних джерел; перетворення цих сигналів на 
необхідний формат; доведення перетворених сигналів до осіб, які приймають 
рішення» [2,c.72]

Якими б ефективними не здавалися ті чи інші рішення щодо менеджменту та 
управління проектами підприємства, здійснені на основі проведеного 
фінансового аналізу та моніторингу в поточному періоді, вони мають бути 
відхилені, якщо вони суперечать місією та головній меті підприємства.

Тема статті включає в себе низку проблем з якими стикаються як державні 
органи, так і суб'єкти господарювання. Основні проблеми включають:

-  корупція та відмивання коштів: Україна має проблему з корупцією та 
відмиванням коштів, яка стає перешкодою для ефективного фінансового 
моніторингу компаній. Недостатнє виконання антикорупційних законів та 
відсутність ефективних механізмів контролю зумовлюють необхідність 
покращення законодавства та регулятивного контролю.

-  недостатня прозорість та облік фінансових операцій: Багато компаній в 
Україні ведуть фінансовий облік нечітко або навіть приховують інформацію про 
свою діяльність. Це ускладнює моніторинг їх фінансових операцій та може 
сприяти фінансовим злочинам.

-  відсутність ефективних механізмів контролю: Україна потребує зміцнення 
системи контролю за фінансовою діяльністю компаній, включаючи 
аудиторський та регулятивний нагляд. Недоліки у цих механізмах можуть 
призвести до недостатньої ефективності фінансового моніторингу.

-  використання офшорних компаній: Багато українських компаній 
використовують офшорні структури для уникнення оподаткування та 
приховування власності. Це ускладнює виявлення справжніх власників та 
контроль за їх фінансовими операціями.

-  неодноразові зміни законодавства: Часті зміни законодавства у сфері 
фінансового моніторингу можуть призвести до плутанини та непорозумінь між 
суб'єктами господарювання та державними органами.
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-  необхідність кадрових та технічних ресурсів: Ефективний фінансовий 
моніторинг вимагає наявності як кваліфікованих кадрів, так і відповідних 
технічних засобів для збору, аналізу та збереження фінансової інформації.

-  міжнародне співробітництво: У світі глобалізації важливо мати ефективні 
механізми міжнародного обміну інформацією та співробітництва в боротьбі з 
фінансовою злочинністю, що також може стати важливою проблемою для 
України у проведенні фінансового моніторингу компаній.

Вирішення цих проблем вимагає не лише удосконалення законодавства, але 
і посилення контролю з боку державних органів, розвитку технологічних засобів 
для моніторингу, збільшення прозорості та відкритості фінансової діяльності 
компаній, а також сприяння міжнародному співробітництву. Тільки такий 
комплексний підхід може допомогти зменшити ризики фінансових злочинів і 
покращити інвестиційний клімат в Україні.

Фінансове спостереження чи моніторинг, сформований з урахуванням 
викладених принципів, дає можливість організувати ефективний фінансовий 
менеджмент, створити ресурсний потенціал високого приросту виробничої 
діяльності компанії, а також забезпечити ефективність використання ресурсів, 
надати постійне зростання власного капіталу, суттєво підвищувати його 
конкурентну спроможність на товарному та фінансовому ринку.

Нині фінансовий аналіз стану підприємства досить непогано 
систематизовано, яке процедури несуть у собі уніфікований характері і 
проводяться за однією методикою практично більшість країн світу [1,с.107]. 
Основна ідея цього уніфікованого підходу до аналізу полягає в тому, що вміння 
працювати з фінансовою звітністю передбачає розуміння: місця, що займається 
у фінансовій звітності у системі інформаційного забезпечення моніторингу та 
управління діяльністю підприємства; нормативні документи, що регулюють її 
складання та подання; складу звітності та її зміст; основні методи її читання та 
аналізу.

Фінансовий стан компанії з короткостроковою перспективою оцінюється за 
допомогою показників ліквідності та платоспроможності, у найбільш 
узагальненому вигляді характеризується можливістю своєчасно та в повному 
обсязі зробити розрахунки за короткостроковими зобов'язаннями перед 
контрагентами [3,c,56].

Отже, можна сказати, що, показники ліквідності та платоспроможності 
підприємства характеризують його поточний фінансовий стан, тому логічно 
зіставити короткострокові зобов'язання з наявними оборотними активами, 
оскільки вони є реальними і економічно виправданими засобами забезпечення.

Слід зазначити, що ліквідність і платоспроможність -  це різні, хоч і 
взаємопов'язані показники. Під визначенням ліквідності активу розуміється 
здатність його трансформувати в грошові кошти в ході передбаченого 
виробничого процесу, а ступінь ліквідності підприємства визначається 
тимчасовим періодом, протягом якого ця трансформація може бути здійснена. 
Наскільки коротший певний період, на стільки вища ліквідність конкретного
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виду активів. В економічній літературі під ліквідними активами розуміють, що 
споживаються кошти протягом одного виробничого року.

Платоспроможність є абсолютним показником, що характеризує обсяг своїх 
оборотних засобів і не пристосований для просторово-часових зіставлень, тому 
в аналізі активно застосовуються відносні один до одного показники - 
коефіцієнти ліквідності.

Розглянуті вище показники існують для оцінки ліквідності та 
платоспроможності. Тим не менш, існують і інші показники, що мають вагу в 
області аналітики. Ліквідність та платоспроможність проводиться ретельно та 
осмислено; наприклад, якщо величина власного оборотного капіталу негативна, 
то фінансове становище підприємства у короткострокові терміни розглядаються 
як несприятливі, у своїй слід врахувати, що розрахунок коефіцієнтів ліквідності 
не має жодного сенсу.

Фінансова стійкість зумовлює стан підприємства певний час у процесі 
обороту його капіталу, і навіть здатність підприємства господарювання до 
саморозвитку.

Фінансова стійкість оцінюється подвійно: по-перше, з позиції структури 
джерел коштів підприємства, по-друге, з позиції витрат, які безпосередньо 
пов'язані з обслуговуванням зовнішніх джерел. Відповідно виділяються дві 
групи показників, називаються вони коефіцієнтами покриття та капіталізації. 
Показники з першої групи розраховуються, як правило, за даними пасиву 
балансу. До другої групи, зазвичай, входять показники, розраховані 
співвідношенням прибутку до відрахування відсотків і до відрахування податків 
із величиною постійних витрат, тобто витрати які несуть підприємству 
зобов'язання незалежно від цього, мають вони прибуток чи ні.
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